



# ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета

21 марта 2019 года ЧЕТВЕРГ № 20-21 (12560-61)

@haqiqatonline

Издается с февраля 1954 г.



2019

## ВЕСНА НА УЛИЦЕ, ВЕСНА В ДУШЕ

*В эти дни во всех городах и районах нашей области, как и по всей стране, проходят торжества, посвященные Наврузу. Народные гуляния – сайиль состоялись и в административном центре Ташкентской области городе Нурафшоне. Здесь собрались работники сферы образования и здравоохранения, фермеры и предприниматели, деятели культуры и представители общественности. Собравшихся тепло поздравил с весенним праздником Навруз и пожелал успехов во всех начинаниях и созидательной работе на благо Родины хоким Ташкентской области Гуломжон Ибрагимов.*



Многонациональный народ Узбекистана встречает светлый весенний праздник с добрыми помыслами. Как говорят в народе, Навруз, встреченный с благородными намерениями, приносит благополучие и достаток. В нынешнем году народные гуляния проходят с особым размахом, весь Нурафшон превратился в одну огромную сценическую площадку. Стартовали торжества с красочного выступления детских танцевальных коллективов, символизирующего дружбу народов, мир и согласие, царящие в Узбекистане. Затем на сцену вышли фольклорно-этнографические группы и ансамбли, выступали известные артисты эстрады и начинающие музыканты. Особый интерес вызвали выступления народных сказителей – бахши, мастеров – аскиячи, юмористов, канатоходцев и маскаробозов. В программу сайиля были включены народные игры, веселые театральные постановки, костюмированное шоу. Возведены отдельные павильоны для каждого города и района нашей области. Здесь демонстрируются уникальные традиции, искусство, ремесленные изделия и блюда национальной кухни.

(Окончание на 2-й стр.)

## КОММЕНТАРИЙ

к Указу Президента Республики Узбекистан "О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления".

19 марта 2019 года в преддверии всенародного праздника Навруз в качестве проявления таких благородных качеств нашего народа, как Доброта, великодушие, гуманизм и милосердие, Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан Указ "О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления". Указом на основании пункта 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан помилованы 44 гражданина, отбывающих наказание в учреждениях по исполнению наказания за совершение преступления, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 7 лиц освобождаются от наказания полностью, 11 – условно-досрочно освобождаются от отбывания наказания, назначенное в отношении 12 лиц наказание заменяется более мягким, одним словом, из учреждений по исполнению наказания в свои семьи возвращаются 30 лиц. Кроме того, сокращаются сроки наказания в виде лишения свободы, назначенного в отношении 13 лиц, 1 – освобождается от дополнительного наказания.

Среди помилованных 2 – в возрасте более 60 лет, 5 – женщины, 23 – участвовавшие в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации Указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семье и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятию достойного места в обществе.

УзА

*От сильного государства – к сильному гражданскому обществу*

## ВЫБОРЫ ПРОЙДУТ НА ОСНОВЕ ПРИНЦИПОВ ДЕМОКРАТИИ

В Чирчике Ташкентской области состоялся региональный семинар, посвященный актуальным вопросам подготовки и проведения выборов председателей сходов граждан махаллей.

В мероприятии приняли участие члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители республиканской, областных, районных и городских комиссий по содействию организации и проведению выборов председателей, члены рабочих групп, руководители организационно-контрольной группы региональных хокимиятов.

Отмечалось, что весомые результаты дает особое внимание, уделяемое в нашей стране дальнейшему повышению участия институтов махалли в государственном управлении.

На данный момент сходы граждан становятся истинными советниками и помощниками народа, ведущими успешную деятельность по решению проблем граждан местного значения, поддержке благих инициатив, профилактике преступности в регионе, повышению предпринимательских навыков населения.

В мае текущего года будут избраны председатели сходов граждан в 1013 махаллях Ташкентской области. Эти выбо-

ры организуются согласно внесенным в избирательное законодательство новым изменениям, нормам и правилам. В соответствии с этим в текущем году в отличие от прошлых выборов председатели махаллей будут избираться на три года. Также будут избраны советники председателей сходов граждан. Особое внимание будет уделено обеспечению прозрачности выборов, широкому участию граждан в этом процессе, размещению сведений о кандидатах в местах большого скопления людей в махаллях, на веб-сайтах махаллей. Одно из изменений процесса выборов нынешнего года – в составе комиссий по содействию организации и проведению выборов председателей, рабочих групп не будет допускаться включение близких кандидатов на пост председателя махалли. В ходе практического диалога высказаны предложения и рекомендации по проведению выборов на основе принципов открытости и альтернативности. Участники получили ответы на интересовавшие их вопросы. Аналогичный региональный семинар также прошел в Букинском районе.

Авазбек Худойкулов, корр. УзА

### Дыхание Навруза

## "ПРЕОБРАЗОВАНИЯ В УЗБЕКИСТАНЕ ПО ЗНАЧИМОСТИ И ВЕЛИЧИНЕ СРАВНИМЫ С ВЕКАМИ"

*Весна – время обновления. В эти дни наш народ активно готовится к празднованию всенародного праздника Навруз. Увеличивается поток иностранных туристов, прибывающих в нашу страну в преддверии этого знаменательного праздника.*

Корреспондент УзА побеседовала с некоторыми из них.

Сция ЛИНЬ, турист (Китай):

– Я по национальности китаянка, стала невесткой в узбекской семье, и поэтому хорошо знакома с обычаями и традициями вашего народа. Могу с уверенностью сказать, что на свете нет более благородной, великодушной и гостеприимной нации, чем узбеки, у которых уважение и почет к старшему поколению являются неотъемлемой частью образа жизни.

В настоящий момент я продолжаю свою трудовую деятельность в Китае. Рада, что моя нынешняя поездка в Узбекистан пришлась на канун праздника Навруз. Сейчас идет активная подготовка к его проведению.

Если доведется, примем участие в праздничных торжествах в Ташкенте. Вернувшись в Китай, я поделюсь со своими близкими впечатлениями о Наврузе.

(Окончание на 2-й стр.)

### По долгу памяти

## СИМВОЛ ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ И БЕЗЗАВЕТНОЙ ЛЮБВИ К РОДИНЕ

*В канун всенародного праздника Навруз в Чиназском районе в родном поселке знаменитой женщины-тракториста, дважды героя Социалистического труда Турсуной Ахуновой после реконструкции в торжественной обстановке был установлен бюст и открыт дом-музей.*

Вся жизнь Турсуной Ахуновой – это яркий пример трудовой доблести и беззаветной любви к Родине. Долгие годы она работала в колхозе сборщицей хлопка, окончила 8 классов школы, затем в 1954 году – училище механизации сельского хозяйства. И первой среди женщин-узбечек получила специальность механика-водителя хлопкоуборочной машины.

С 1954 года – механик-водитель хлопкоуборочной машины колхоза, за сезон 1955 года собрала 20 тонн хлопка. Упорно добивалась повышения своего мастерства, достигнув нормы сбора 90 тонн хлопка-сырца. За сезон 1959 года собрала на своей хлопкоуборочной машине 210 тонн хлопка-сырца. 25 декабря 1959 года ей было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

С января 1960 года – бригадир механизированной бригады хлопкоробов колхоза. Стала инициатором почина по механизации всех процессов возделывания хлопчатника.

– Мы по праву гордимся трудовыми свершениями Турсуной Ахуновой, долгие годы она была одним из символов трудовых побед, именно она стала для многих женщин примером для подражания, – говорит журналист из Чиназского района Сурайе Ахмедова. – Отрадно, что дом-музей прос-



славленной женщины-механизатора восстановлен, открыт бюст. Подрастающее поколение должно знать свою историю.

В торжественных мероприятиях приняли участие первый заместитель советника Президента Республики Узбекистан У. Мухаммадиев и хоким Ташкентской области Г. Ибрагимов.

Вали КАДЫРОВ



# ВЕСНА НА УЛИЦЕ, ВЕСНА В ДУШЕ



— Пусть на нашей земле всегда царит мир, пусть процветает наш край, дорогой и священный для каждого из нас! — говорит 75-летний пенсионер из махаллинского схода граждан "Кирсадок" Янгиольского района Абдурахмон Ганиев. — По традиции, в преддверии весеннего праздника в городах и районах области сданы в эксплуатацию социально значимые объекты, новые предприятия. Будут и дальше продолжены модернизация и техническое перевооружение существующих производств и строительство новых, специализирующихся на выпуске конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках продукции с высокой добавленной стоимостью. Все это продолжение преобразований, начатых на нашей благодатной земле в годы независимости. Отрадно, что реализуются масштабные проекты в рамках государственных программ "Обод кишлок" и "Обод махалла".

В основе праздника Науруз гармония человека и природы. Науруз призывает всех к доброте и милосердию. В годы независимости традиции и ценности нашего народа обогатились новым содержанием.

— Дух и философия Науруза всегда способствовали тому, чтобы люди жили в гармонии с родной землей и природой, пробуждали в сердцах каждого человека, независимо от его национальности и вероисповедания, стремление к созиданию и благоденствию, укреплению согласия и единства в обществе, — говорит начальник Ташкентского областного управления Международного благотворительного фонда "Олтин мерос" Зарифа Эшмирзаева. — Все это

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

находит яркое подтверждение сегодня, когда жители нашей страны на улицах и площадях и изумрудных склонах гор с большой радостью отмечают Науруз народными гуляниями и различными представлениями, накрывают богатый дастархан с традиционными весенними яствами, такими как сумалак, халим, куксамса, гуджа и другими. Мы все живем, как одна большая дружная семья, и все праздники отмечаем вместе.

Одной из главных изюминок сайлиа в городе Нурафшон стали проведенные по инициативе областного Кенгаша Союза молодежи Узбекистана забег на 3 км и веломарафон, участие в котором приняли люди самых разных возрастов, а также книжный аукцион.

— Я много лет занимаюсь спортом, поэтому в марафоне занял одно из призовых мест, — вступает в разговор учащийся 3-го курса Уртачирчикского районного профессионального колледжа Нурбахт Абдусенов. — Науруз для нас один из самых любимых праздников, весна — время надежд. Совсем скоро я закончу колледж, хочу продолжить свое образование в профильном вузе.

Науруз знаменует приход весны, обновление природы. Каждый дом, каждая семья наполнены радостью и теп-

лом. На нашу землю пришла весна. По преданиям, как встретишь Науруз, таким и будет весь год. Поэтому в эти дни проявляются присущие нашему народу благородные качества — доброта и милосердие, забота и внимание к пожилым людям, инвалидам, малообеспеченным семьям. Все добрые мечты и надежды обязательно сбудутся.

Большой интерес у собравшихся вызвал и павильон областного управления здравоохранения. Любопытствующий здесь мог попробовать натуральные соки и напитки, приготовленные из трав и ягод.

Врачи подробно рассказывали о преимуществах здорового образа жизни, правильного питания. На сегодняшний день это очень актуально. Здесь же была установлена аппаратура, с помощью которой можно было проверить давление, работу сердца и других органов.

Тем временем гости из всех городов и районов области не скусили ни минуты — звуки карнаев и сурнаев сменяли зажигательные мелодии народных танцев, также выступили звезды узбекской эстрады. Недалеке ремесленники, вышивальщицы демонстрируют отражающую историю и обычаи нашего народа национальную одежду, музыкальные инструменты, предметы быта, ювелирные украшения. Юноши и девушки участвуют в народных играх, запускают ярких воздушных змеев, свое искусство показывают известные палманы и канатоходцы. Со своей програм-



Воздушный шар поднялся над праздничной толпой.



Организаторы — Ассоциация производителей картофеля Узбекистана, группа компаний ООО "Agrover" при поддержке известной немецкой фирмы "Grimme" (крупнейшего поставщика техники по выращиванию и складированию картофеля) постарались собрать под одной крышей фермеров из разных регионов страны, предпринимателей, занимающихся переработкой и экспортом сельхозпродукции. В общей сложности в мероприятии приняли участие более 20 отече-

мой на праздник приехали национальные культурные центры, действующие в области, представившие свое танцевальное и песенное искусство.

— Истинно национальный и любимый, наш праздник Науруз дарит всем огромную радость, — делится своими впечатлениями директор общеобразовательной школы № 1 города Нурафшона Наталья Ли. — Этот праздник воплощает все самые добрые мечты и чаяния. Благодаря независимости обычаи, связанные с Наурузом, были возрождены и стали неотъемлемой частью духовной жизни нашего народа. Проводимые в праздничные дни торжества, народные гуляния еще больше сплачивают жителей Узбекистана независимо от их национальности, языка, вероисповедания. Науруз — наш общий праздник, он объединяет представителей всех народов с их разными традициями в одну большую и дружную семью.

— Хорошо, что празднование Науруза проходит в форме народных гуляний, — говорит ремесленница из Алмалыка, много лет занимающаяся ковроткачеством Ортигой Ходжамкулова. — Отрадно видеть, как на празднично украшенные улицы выходят молодые семьи с детьми, рядом идут увлеченные сединами аксакалы, везде звучит музыка, работают торговые точки, развернуты книжные ярмарки, на которых можно ознакомиться и приобрести национальную и зарубежную художественную литературу.

В традициях весеннего праздника забота о сиротах и инвалидах, посещение престарелых и больных, помощь нуждающимся, посадка деревьев, очистка улиц, скверов. Весна и Науруз неразделимые понятия, олицетворяющие молодость, пробуждение природы, красоту надежд и чистых помыслов.

Не обошелся праздник и без символа Науруза — сумалака, которым угощали всех желающих. Весна на улице, весна в душе.

Сергей МУТИН, корр. "Ташкентской правды" Фото Рашида ГАЛИЕВА

## Дыхание Науруза "ПРЕОБРАЗОВАНИЯ В УЗБЕКИСТАНЕ ПО ЗНАЧИМОСТИ И ВЕЛИЧИНЕ СРАВНИМЫ С ВЕКАМИ"

Джон СТАЙРОН, турист (США):

— Четыре года назад я участвовал в проходившем в Самарканде международном музыкальном фестивале "Шарк тароналари". Это небольшой срок, но не будет преувеличением сказать, сравнимы с веками осуществленные за этот период времени положительные изменения в вашей стране. Мы стали свидетелями того, что в результате осуществленной созидательной работы возрос туристический потенциал Узбекистана.

Я — преподаватель на пенсии, увлекаюсь путешествиями, побывал во многих странах мира. Сегодня в сердце каждого узбекистанца царствует весеннее настроение. Я желаю, чтобы подобное праздничное настроение не покидало жителей вашей прекрасной страны никогда.

Александр КУДАШКИН, предприниматель (Россия):

— В вашей стране ведется тщательная подготовка к празднованию Науруза — национального праздника народов Востока. Он пройдет в приподнятом настроении во всех уголках, селах и городах вашей страны.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Науруз — праздник, демонстрирующий национальные обычаи. Узбекские блюда, сумалак-сайили, праздничные представления — все это придает человеку чувство радости. Подобные торжества служат популяризации исторического, гастрономического и других направлений туризма в Узбекистане.

Кетрин ЛУИФ, журналист (Швеция):

— Я впервые в Узбекистане. В связи с моей профессией я имею представление о празднике Науруз, который пройдет в вашей стране.

Этот праздник внесен в список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО. Сегодня внимание всего мирового сообщества направлено на Узбекистан. Осуществляемые усилия направлены на реформы широко признаются международными организациями.

Побывав в вашей стране, я еще раз убедилась в обоснованности такого внимания и признания. За свое пятидневное путешествие я получила массу впечатлений. Пользуясь случаем, от всего сердца поздравляю гостеприимный и искренний народ Узбекистана с праздником Науруз.

## БОЛЬШОЙ КАЗАН ИЗ АЛМАЛЫКА — В НАМАНГАН

Огромный по размеру казан для приготовления сумалака (блюда из пророщенной пшеницы) отлили специалисты АО "Алмалыкский горно-металлургический комбинат". Казан рассчитан на 7 тысяч литров, весит 4600 килограммов. Он будет использован на фестивале туризма и народных обычаев "Сумалак сайили" в Намангане. Возможно, что казан за свои размеры и вес попадет в Книгу рекордов Гиннеса.

Соб. инф.

### Аграрный сектор

# КАРТОФЕЛЬ — "ВТОРОЙ ХЛЕБ"

В столице в канун всенародного праздника Науруз вступило в строй единственное в Центральной Азии предприятие по производству картофеля фри и картофельных хлопьев мощностью до 20 тысяч тонн готовой продукции в год. Запуск завода ООО "SOLANUZ" состоялся в рамках масштабной выставки и кооперационной биржи, приуроченным к отмечаемому во всем мире международному Дню картофеля.

ценно 2 700 тысяч тонн картофеля, — рассказывает председатель Ассоциации производителей картофеля Узбекистана Эльер Ташпулатов. — У нас есть все возможности и ресурсы для того, чтобы эти показатели из года в год росли. Картофель не зря называют "вторым хлебом". Сейчас проводится большая работа по повышению урожайности, фермерским хозяйствам и тем, кто выращивает картофель на своих приусадебных участках, предоставляется качественный семенной материал. Во исполнение Постановления Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева "О мерах по дальнейшему развитию выращивания семенного картофеля в республике" от 23 февраля 2018 года в стране создается прочная научная база с соот-

ветствующей инфраструктурой по выращиванию семенного картофеля и выведению адаптированных к нашим почвенно-климатическим условиям новых сортов. Есть проблемы и с хранением больших объемов урожая. Специалисты ООО "Agrover" ведут строительство сразу нескольких крупных холодильников в разных регионах страны.

В будущем планирует, что ООО "Бостанлик картошкачилик маркази" станет современным высокотехнологичным кластером по производству семенного материала овощных, зерновых и других сельхозкультур, что позволит существенно снизить зависимость Узбекистана от импорта семенного материала. К слову, на сегодняшний день компания "Agrover" на своих полях в Зангиатинском, Янгикульском и Бостанлыкском районах культивирует восемь сортов картофеля, выбранных из огромного количества сортов, привезенных из государств Западной Европы, Российской Федерации и Беларуси.

Сергей МИХАЙЛОВ Фото Рашида ГАЛИЕВА

### Указ и его исполнение

## СОЗДАНЫ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ЦЕНТРЫ

Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан уделяется особое внимание финансовой поддержке деятельности экспортеров и повышению их экспортного потенциала.

Так, за 2018 год и январь-февраль текущего года данное финансовое учреждение выделило 172 предприятия кредиты на 1,1 триллиона сумов в национальной валюте и эквивалентной 483,7 миллиона долларов в иностранной валюте. В результате таких усилий они сумели экспортировать продукцию и услуги на 523,9 миллиона долларов.

На пресс-конференции, проведенной в Национальном пресс-центре, особое внимание уделено финансовой поддержке участников внешнеэкономической деятельности.

Мероприятия по дальнейшей поддержке местных экспортирующих организаций, совершенствованию внешней экономической деятельности, дальнейшей либерализации внешней торговли и содействию предпринимательским субъектам дают практические результаты.

На сегодняшний день 1104 предприятиями-экспортерами, действующими в системе Национального банка ВЭД РУз, обслуживаются экспортные контракты на общую сумму эквивалентную 10,9 миллиарда долларов. По данным контрактам по итогам 2018 года и за прошедший период текущего года поступили валютные средства на общую сумму 1,72 миллиарда долларов.

— В рамках "дорожной карты", направленной на ускорение инвестиционной деятельности коммерческих банков в 2019 году в целях создания благоприятных условий для предпринимателей и зарубежных инвесторов, в каждом коммерческом банке, в том числе и в Национальном банке, созданы центры координации инвестиционной деятельности и управления проектами, — говорит начальник отдела Центра координации инвестиционной деятельности и управления проектами Национального банка Абдурашид Сохибназаров. — Филиалы центра уже ведут свою деятельность во всех территориальных отделах.

УзА



Выставка

В столице на территории НБК "Узэкспоцентр" завершила свою работу 14-я международная выставка "Сельское хозяйство — AgroWorld Uzbekistan-2019", участие в которой приняли более 150 компаний из 22 стран.

# АГРАРНЫЙ СЕКТОР — ШАГ В БУДУЩЕЕ

Организаторы – Международная выставочная компания "Itesa Exhibitions" при поддержке ряда министерств и ведомств, Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана собрали под одной крышей крупнейшие фирмы, занимающиеся агробизнесом, из Турции, Голландии, Австрии, Азербайджана, Беларуси, Казахстана, России, Великобритании, Китая.

В ходе осмотра экспозиции первый заместитель министра сельского хозяйства Республики Узбекистан Шухрат Тешаев отметил, что выставка уже 14 лет служит платформой для обмена опытом, изучения требований мирового рынка, расширения географии поставок узбекских овощей и фруктов, налаживания более тесных взаимовыгодных экономических контактов между отечественными и зарубежными производителями.

В нынешнем году одной из особенностей выставки стало то, что в ней участвуют

большое количество зарубежных компаний. К примеру, только из Турции приехали представители 60 фирм, специализирующихся на производстве и доставке промышленных теплиц, оборудовании для птицефабрик, технологиях выращивания растений в закрытом грунте, техники для переработки и хранения зерна.

Компания "Alarala" считается одной из передовых компаний мира по производству зерномолотильной техники, мельничного оборудования. Сегодня в нашей стране действуют представительство и офис по обслуживанию данной компании.

– Мы уже четыре года сотрудничаем с Узбекистаном, – говорит руководитель представительства "Alarala" в нашей стране Азизбек Шукрджонов. – За прошедший период реализовали более 10 проектов. Построили мельницы в регионах на основе государственных и частных заказов и оснастили их необходимым оборудованием. Наша продукция является энергосберегаю-

щей, ее можно приобрести по кредиту или в лизинг.

Среди участников выставки – более 10 компаний из Нидерландов, которые представляют инновации по разным отраслям сельского хозяйства. Специалисты привлекли стенды, посвященные садоводству, животноводству, птицеводству, генетике в животноводстве, применению систем капельного орошения, что особенно актуально для нашего климата.

По традиции в рамках выставки состоялись конференции, "круглые столы", семинары-тренинг "Экспорт и современные технологии сельскохозяйственного производства", а также День фермеров, в ходе которого фермеры из разных регионов Узбекистана, в том числе из Ташкентской области, смогли побеседовать с представителями отечественных и зарубежных компаний, заключить долгосрочные договоры.

Вали КАДЫРОВ  
Фото Рашида ГАЛИЕВА

В нашей стране внедряется институт кооперационного объединения самостоятельных и взаимосвязанных сельскохозяйственных предприятий, фермерских, дехканских хозяйств, а также владельцев приусадебных земель на основе принципов добровольности и паевого участия.

В соответствии с данным механизмом сельскохозяйственные объединения в качестве начальных проектов будут созданы в Галляларальском и Зааминском районах Джизакской области, Булунгурском и Ургутском районах Самаркандской области, Алтыарьском и Кувинском районах Ферганской области, Кибрайском и Паркентском районах Ташкентской области. Эти сельскохозяйственные объединения подразумевают под собой выращивание, производство, заготовку, хранение и реализацию плодово-овощной продукции.

Кроме того, Государственным фондом поддержки развития предпринимательской деятельности будут частично покрыты расходы на выплату процентов по кредитам коммерческих банков для приобретения оборудования по обработке саженцев и сертификации выращенных семян, а также переработки плодово-овощной продукции.

Овощной продукции, проведением мониторинга агротехнических мероприятий и маркетинговых исследований плодово-овощной продукции на внешних рынках.

Членство в сельскохозяйственных объединениях является добровольным и осуществляется на основе уплаты членских взносов, предусмотренных в учредительных документах.

Данный механизм направлен на создание в плодово-овощной сфере цепочки добавленной стоимости, на выращивание качественной продукции и обеспечение ее стабильного экспорта, расширение финансовых возможностей производителей.

## В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ОТРАСЛЬ БУДЕТ ВНЕДРЕН НОВЫЙ ОПЫТ

В целях вовлечения фермерских хозяйств в новую систему государства гарантирован ряд мер поощрения.

С 1 марта текущего года члены специализированных сельскохозяйственных объединений получили право самостоятельно принимать решения о размещении сельскохозяйственных культур и их последующей замене.

Экспортерам, покупающим плодово-овощную продукцию у сельскохозяйственных объединений, также будет оказана поддержка государством, в частности за счет средств Государственного бюджета, Агентства по поощрению экспорта при Министерстве инвестиций и внешней торговли, а также привлекаемых международных финансовых институтов.

Субсидия покрывает 50 процентов расходов, связанных с обучением членов сельскохозяйственных объединений новым технологиям выращивания пло-

Овощной продукции, проведением мониторинга агротехнических мероприятий и маркетинговых исследований плодово-овощной продукции на внешних рынках.

Членство в сельскохозяйственных объединениях является добровольным и осуществляется на основе уплаты членских взносов, предусмотренных в учредительных документах.

Данный механизм направлен на создание в плодово-овощной сфере цепочки добавленной стоимости, на выращивание качественной продукции и обеспечение ее стабильного экспорта, расширение финансовых возможностей производителей.

Отмеченный кооперативный механизм объединяет 100 процентов производителей сельскохозяйственной продукции в Нидерландах, Дании, Швеции, Финляндии, Японии и ряде других стран.

Во Франции и Германии зарегистрированы 86 процентов объединений, в Китае около 2 миллионов объединений, 47 процентов фермеров являются членами этих объединений. В России имеется 5,8 тысячи объединений, в Казахстане – 2,8 тысячи.

УзА

## Узбекистан – Польша: грани сотрудничества ПЕРСПЕКТИВНЫЕ БИЗНЕС-КОНТРАКТЫ В АГРАРНОЙ СФЕРЕ

В Польше на днях побывала узбекская делегация во главе с заместителем министра сельского хозяйства Узбекистана С. Ходжаевым. Целью визита стало расширение контактов и укрепление партнерских связей с польскими коллегами в аналогичных ведомствах и компаниях, специализирующихся в сельскохозяйственной, аграрной и инвестиционной сферах, – сообщает ИА "Дунё".

В ходе встречи с заместителем министра сельского хозяйства Польши Ш. Гижиным польская сторона выразила поддержку и готовность оказания содействия в развитии аграрной отрасли Узбекистана. Был подчеркнут растущий интерес польских компаний к участию в реализации совместных аграрных проектов с внедрением передового опыта и современных технологий, в частности в сферах глубокой переработки сельхозпродукции и производстве готовой пищевой продукции, производстве семенного картофеля, мясомолочной продукции, реализации экологически чистых энерго- и водосберегающих технологий в сельском хозяйстве.

По итогам встречи достигнута договоренность о создании совместной рабочей группы по разработке стратегии перспективного сотрудничества в аграрной сфере.

На встрече с генеральным директором польского Национального центра по поддержке сельского хозяйства (KOWR) П. Серафином обсуждались возможности участия крупных компаний аграрного сектора Польши в реализации инвестиционных проектов в Узбекистане.

В ходе переговоров в авторитетном банке Польши BGK (Народный экономический банк) состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросу сотрудничества в развитии аграрной сферы. Руководство BGK предложило рассмотреть возможность предоставления кредита для "Халк банка" в размере до 100 миллионов евро для развития животноводства в республике.

Состоялись встречи с представителями десяти польских компаний, специализирующихся в сферах животноводства, птицеводства, картофелеводства, интенсивного садоводства, экспорта плодово-овощной продукции, сельхозмашиностроения и капельного орошения, с которыми были обсуждены конкретные условия и параметры реализации совместных проектов в Узбекистане в 2019 году. В их числе – Центр семеноводства и защиты картофеля Польши (создание кластера по производству семенного карто-

феля методом invivo в Китарской районе), Milch (строительство завода в Гузарском районе по производству оборудования для капельного орошения на основе израильских технологий), Sky Bone, Kontraktus и Global Business Promotion Group (строительство в Кашкадарьинской, Наманганской и Сырдарьинской областях консолидированных центров для КРС из Польши мясной и молочной пород, а также лабораторий по искусственному осеменению и заводов по производству комбикормов), Igloszron (строительство птицеводческих комплексов по производству куриного и индюшачьего мяса и их переработке в режиме замкнутого цикла), PKB (строительство мощностей по утилизации послеубойных отходов при крупных скотобойнях и птицефабриках), Agro (создание интенсивных садов), Ursus (локализация производства в Узбекистане тракторов различной мощности для сельского хозяйства), логистический центр Bronisze.

В ходе визита узбекская делегация также посетила ряд польских предприятий и ведомств, где смогла ознакомиться с их деятельностью, потенциалом и производственными мощностями. Обсуждены вопросы установления тесного сотрудничества, а также организации ответных визитов в Узбекистан.

В программе Олимпийских игр. В результате совершенствуются молодые спортсмены, достойно защищающие честь нашей страны на международной арене.

В I Ташкентском международном полумарафоне примет участие свыше 200 профессиональных атлетов из 23 стран мира.

Также запланировано проведение соревнований по бегу среди любителей на 5 километров и среди людей с ограниченными возможностями – на 1 километр.

Отмечалось, что в рамках I Ташкентского международного полумарафона будут проводиться народные гуляния. Зарубежные спортсмены ознакомятся с традициями и обычаями Узбекистана, попробуют национальные блюда.

Спортсменам, которые займут с первого по восьмое место, будут вручены денежные премии в размере от 3 до 12 миллионов сумов, дипломы и медали.

УзА

## ТАШКЕНТ ГОТОВ К МЕЖДУНАРОДНОМУ ПОЛУМАРАФОНУ

24 марта в столице пройдет I Ташкентский международный полумарафон

Накануне данного спортивного события, организующего Министерством физической культуры и спорта, Национальным олимпийским комитетом, Федерацией легкой атлетики, Ташкентским городским хокимиятом, Союзом молодежи Узбекистана, состоялась пресс-конференция.

Заместитель министра физической культуры и спорта Шарифжон Муминов и другие отметили, что в нашей стране проводится весомая работа по дальнейшей популяризации среди населения видов спорта, вошедших

# ТОРЖЕСТВО ВЕСНЫ И МИРА

Мы ждем весну, особенно праздник Науруз, с особым нетерпением. Ведь в такие дни удается воочию увидеть чудо – пробуждение природы!

В весенние дни усиливается стремление к жизни, созиданию. Такое возможно лишь в мирной стране.

В целях проведения празднования Науруза в спокойной обстановке принимаются все необходимые меры.

– В целях обеспечения общественной безопасности в период подготовки и проведения всенародного праздника Науруз, предупреждения различных чрезвычайных ситуаций правительством страны было принято специальное постановление от 4 марта 2019 года, – говорит начальник управления по связям с общественностью и средствами массовой информации Министерства внутренних дел Республики Узбекистан Кутбиддин Бурханов. – Для обеспечения исполнения постановления создан республиканский штаб по организации и реализации мероприятий, связанных с обеспечением безопасности в период подготовки и проведения праздника, охраной общественного порядка.

Разработан отдельный план мероприятий Министерства внутренних дел по подготовке и проведению праздника Науруз. В нем охвачены все организационные, профилактические, оперативно-розыскные и другие задачи, стоящие перед органами внутренних дел.

Совместно с Национальной гвардией, Службой государственной безопасности, министерствами обороны, по чрезвычайным ситуациям и Государственным таможенным комитетом разработан совместный план, который направлен на места для исполнения.

Вместе с тем принято особое распоряжение по дополнительным мерам, которые предстоит реализовать органам внутренних дел. Согласно этому распоряжению руководящие работники центрального аппарата министерства закреплены в качестве ответственных лиц за Республикой Каракалпакстан, городом Ташкентом и всеми областями, районами столицы для оказания практической и методической помощи.

Во всех регионах для оперативного контроля ситуации, централизованного управления силами и средствами, привлечены

ми к охране общественного порядка, обеспечения их взаимного сотрудничества и сотрудничества с другими государственными органами налажена деятельность оперативных штабов и рабочих групп.

С 10 марта по 25 марта 2019 года в 6 922 пунктах общественного контроля налажено дежурство представителей общенациональной общественной безопасности, а также усилена деятельность действующих по республике 59 дорожно-постовых служб, блоков и постов, охрана аэропортов и железнодорожных вокзалов и объектов унитарного предприятия "Ташкентский метрополитен".

В дежурных частях министерства и региональных органах внутренних дел деятельность оперативно-розыскных групп организована в усиленном составе.

Запланировано проведение праздничных мероприятий в 253 местах нашей страны, в том числе в парках отдыха, на стадионах, площадях, улицах и скверах, в спортивных комплексах и учреждениях культуры.

К подготовке и проведению мероприятий для обеспечения общественного порядка и безопасности привлечены 25 361 сотрудник органов внутренних дел, 2 184

военнослужащих Национальной гвардии и 12 710 представителей общественности.

В целях предупреждения проникновения в места проведения праздничных мероприятий подозрительных лиц у входа будут организованы контрольно-пропускные пункты, оснащенные техническими средствами наблюдения.

В целях обеспечения пожарной безопасности в местах, где запланировано проведение праздничных мероприятий, и в расположенных в радиусе 150 метров 382 объектах субъектов предпринимательства проведены мероприятия по профилактике пожаров, проверка противопожарного состояния 506 государственных объектов, 395 многоквартирных домов и около 15 тысяч частных домов населения.

Выявлено 853 правонарушения пожарной безопасности, по отношению к ответственным и должностным лицам применены штрафы более чем на 80 миллионов сумов. Временно приостановлена деятельность 450 пунктов и отдельных участков с риском возникновения пожара до устранения неисправностей, отключен от электропитания 2 601 неисправный электроприбор и агрегат. По выявленным не-

достаткам внесены представления в соответствующие организации.

Непосредственно в дни праздника для обеспечения пожарной безопасности будет организовано круглосуточное дежурство около ста пожарных автозакладов и 568 сотрудников.

Для обеспечения безопасности дорожного движения всесторонне изучено техническое состояние автомобильных и пешеходных дорог, заменены на новые 635 устаревших дорожных знаков, на дорогах нанесены 41 436 квадратных метров дорожных полос.

На безопасном расстоянии от мест праздничных торжеств и народных гуляний будут организованы 224 временные автостоянки. На 243 улицах, связанных с мероприятиями, движение будет временно ограничено.

Для обеспечения безопасности дорожного движения, упорядочения движения автотранспорта будут привлечены почти 2 тысячи сотрудников дорожно-постовой службы.

Одним словом, принимаются все меры для проведения всенародного праздника Науруз в мирной и спокойной обстановке, на высоком организационном уровне. Вместе с тем это долг не только сотрудников правоохранительных органов, но и каждого, мы должны быть бдительными и внимательными!

УзА





На правах рекламы

**Дорогие соотечественники!  
Коллектив государственного  
унитарного предприятия  
Ташкентского областного  
территориального управления  
«Центр семеноводства»  
от всей души  
поздравляет жителей  
и гостей Узбекистана  
с праздником**

## Навруз

Процветания, семейного благополучия  
и финансовой стабильности!  
Пусть в каждом доме царит мир и спокойствие,  
звучит веселый детский смех!

**Трудовой коллектив  
АО «Алмалыкский  
горно-металлургический  
комбинат»  
сердечно поздравляет  
народ Узбекистана  
с праздником**



## Навруз!

**Желаем всем успехов в труде  
на благо нашей Родины!  
Крепкого здоровья вам и вашим семьям,  
пусть светлый весенний праздник  
принесет счастье в каждый дом!**

**АО «SHIRCHIQ TRANSFORMATOR ZAVODI»**

*поздравляет  
соотечественников  
с праздником*



## Навруз!

*Желаем всем успехов,  
мирного неба и яркого солнца!*

*Пусть этот праздник  
принесет радость и хорошее настроение!*

*Пусть в каждой семье будут изобилие  
и благополучие!*

*Счастья, здоровья  
и долгих лет жизни всем вам!*



**Трудовой коллектив акционерного общества  
«GALLA-ALTEG» поздравляет всех жителей  
и гостей Узбекистана с всенародным  
праздником**

## Навруз!

**Весна - время обновления и новых  
надежд. Хотим пожелать всем  
соотечественникам успехов во всех  
начинаниях, мира и благополучия!  
Навруз - самый светлый весенний  
праздник, пробуждается природа  
и расцветают сады!**

